

**ПРОТОКОЛ**  
**заседания Комиссии государственного казенного учреждения**  
**социального обслуживания «Ипатовский социально-реабилитационный**  
**центр для несовершеннолетних «Причал»**  
**по противодействию коррупции**

15 января 2025 г.

№ 1

г. Ипатово

**Председательствовал:** председатель комиссии – директор Годилов Г.В.

**Заместитель председателя комиссии** – Шаповалова Т.А., заместитель директора по административно-хозяйственной работе.

**Присутствовавшие члены Комиссии:**

- Арутюнян О.А. – член Комиссии, юрисконсульт;  
Самарокова И.И. – член Комиссии, специалист по кадрам;  
Хадарина О.Н. – член Комиссии, главный бухгалтер;  
Новикова А.А. – член Президиума общественной организации «Союз женщин Ипатовского района»;  
Здоренко Л.С. – член комиссии, заведующий МБДОУ ЦРР – детский сад №1 «Светлячок» г. Ипатово.

**Повестка заседания:**

1. Об утверждении плана работы Комиссии государственного казенного учреждения социального обслуживания «Ипатовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал» по противодействию коррупции на 2025 год (докладчик Годилов Г.В.).
2. О размещении в сети «Интернет» на официальном сайте учреждения информационных материалов по предупреждению и противодействию коррупции в ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал» (докладчик Годилов Г.В.).
3. О предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера директора учреждения за 2024 г. докладчик (Годилов Г.В.).
4. Антикоррупционное законодательство в 2025 году (докладчик Арутюнян О.А.).

**По первому вопросу выступила:** Годилов Г.В.

Галина Владимировна довела до сведения присутствующих, что приказом директора учреждения от 09.01.2024 г. №13-ОД утвержден состав Комиссии государственного казенного учреждения социального обслуживания «Ипатовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал» по противодействию коррупции, а именно:

Председатель комиссии - Годилов Галина Владимировна, директор ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал».

Заместитель председателя комиссии – Шаповалова Т.А., заместитель директора по административно-хозяйственной работе ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал».

Члены комиссии:

Арутюнян Ольга Анатольевна, юрисконсульт ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал»;

Хадарина Ольга Николаевна, главный бухгалтер ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал»;

Самарокова Ирина Ивановна, специалист по кадрам ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал»;

Новикова Алла Алексеевна, член Президиума общественной организации «Союз женщин Ипатовского района»;

Здоренко Людмила Сергеевна, Заведующий МБДОУ ЦРР – детский сад №1 «Светлячок» г. Ипатово.

Комиссия утвержденным составом продолжает свою работу в 2025 году.

Выносим на рассмотрение план работы Комиссии ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал» по противодействию коррупции на 2025 год. Прошу ознакомиться с планом всех присутствующих.

Заслушав информацию докладчика, **принято решение:**

- Утвердить план работы Комиссии ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал» по противодействию коррупции на 2025 год.
- Обеспечить постоянный контроль исполнения плана работы Комиссии на 2025 год.

**По второму вопросу выступила:** Годилов Г.В.

Галина Владимировна доложила о том, что на официальном сайте учреждения [www.srcn-prichal.ru](http://www.srcn-prichal.ru) в сети «Интернет» проводится постоянная работа по поддержанию раздела «Противодействие коррупции» в актуальном состоянии. На текущий момент раздел имеет подразделы:

- Нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, где размещены законодательные акты Российской Федерации, Ставропольского края, документы ГКУСО "Ипатовский СРЦН "Причал" в области противодействия коррупции;
- Заявить о факте коррупции, представлены контактные телефоны для граждан, а также форма обратной связи «Сообщить о факте коррупции»;
- Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация по вопросам противодействия коррупции;
- Методические материалы для сотрудников учреждения и граждан.

В соответствии с законодательством РФ в сфере противодействия коррупции в указанном разделе размещены планы работы комиссии по противодействию коррупции, протоколы заседаний комиссии, приказы о назначении ответственного лица по профилактике коррупционных нарушений, планы мероприятий по противодействию коррупции, положение

по противодействию коррупции, положение о комиссии по противодействию коррупции, отчеты о деятельности по противодействию коррупции в учреждении.

В разделе «Методические материалы» размещены памятки, информационные буклеты по вопросам противодействия коррупции: антикоррупционный буклет; буклет «Антикоррупционная безопасность»; антикоррупционная памятка директору государственного казенного (бюджетного) учреждения социального обслуживания населения Ставропольского края; порядок действия сотрудника при склонении его к коррупционным правонарушениям, образец уведомления о фактах обращения в целях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений; ответы на наиболее часто задаваемые вопросы, связанные с противодействием коррупции; памятки «Если Вам предлагают или вымогают взятку», об уголовной ответственности за получение и дачу взятки; по вопросам взяточничества и применения мер ответственности за получение и дачу взятки, об уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица, об ограничениях, запретах и обязанностях работников организаций минтруда; правила сообщения о коррупционных правонарушениях.

Галина Владимировна отметила, что раздел «Противодействие коррупции» поддерживается в актуальном состоянии, информация за 2024 год опубликована в полном объеме. Утвержденные состав, план работы Комиссии, ответственный за работу по противодействию коррупции в учреждении будут размещены в соответствующих вкладках своевременно.

Заслушав информацию докладчика, **принято решение:**

- Принять информацию Годилов Г.В. к сведению.
- Своевременно актуализировать информацию на официальном сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции».

**По третьему вопросу выступила: Годилов Г.В.**

Галина Владимировна проинформировала присутствующих о том, что в соответствии с постановлением Губернатора Ставропольского края от 27.02.2013 г. №109 «О порядке представления лицами, поступающими на должности руководителей государственных учреждений Ставропольского края, и руководителями государственных учреждений Ставропольского края сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края направлено письмо с указанием графика сдачи указанных сведений руководителями учреждений.

Директор ГКУСО «Ипатовский СРЦН «Причал» ежегодно предоставляет сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своевременно. В 2025 году справки о доходах за 2024 год должны быть предоставлены в период с 24.02.2025 г. по 28.02.2025 г.

**По четвертому вопросу выступила:** Арутюнян О.А., юрисконсульт.

Коррупция остаётся одной из наиболее острых проблем. В Российской Федерации борьба с этим явлением ведётся на законодательном уровне, и в 2025 году продолжается совершенствование нормативно-правовой базы, направленной на противодействие коррупции.

### 1. Действующее законодательство о противодействии коррупции

Основу антикоррупционного законодательства Российской Федерации составляют следующие ключевые нормативные акты:

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Этот закон определяет основные принципы противодействия коррупции, меры по её предупреждению, а также ответственность за коррупционные правонарушения.

Федеральный закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Закон устанавливает порядок проведения антикоррупционной экспертизы, направленной на выявление в НПА положений, способствующих возникновению коррупционных проявлений.

Указ Президента Российской Федерации от 25 января 2024 г. № 71 «О внесении изменений в акты Президента Российской Федерации». Данный указ конкретизирует полномочия Совета при Президенте по противодействию коррупции, усиливая его роль в координации антикоррупционной политики.

Постановление Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2024 г. № 515 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Постановление дополняет правила проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, уточняя категории актов, не подлежащих независимой антикоррупционной экспертизе.

### 2. Планируемые изменения в антикоррупционном законодательстве

В целях повышения эффективности борьбы с коррупцией в 2025 году планируется внедрение следующих изменений:

Федеральный закон от 28 декабря 2024 г. № 533-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Закон вводит дополнительные требования к гражданам, претендующим на замещение государственных должностей, направленные на предотвращение коррупционных рисков.

План противодействия коррупции Федеральной службы исполнения наказаний на 2025–2028 годы. Утверждённый 20 декабря 2024 года, этот план включает мероприятия, направленные на повышение эффективности противодействия коррупции в уголовно-исполнительной системе Российской Федерации.

Приказ Минцифры России № 1127 «Об утверждении Плана противодействия коррупции Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации на 2025–2027 годы».

Приказ, изданный в январе 2025 года, направлен на реализацию мер по предупреждению коррупции в сфере цифрового развития и связи.

### 3. Ответственные органы и их полномочия

В Российской Федерации за реализацию антикоррупционной политики отвечают следующие органы:

Совет при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции. Совет координирует деятельность федеральных органов государственной власти в сфере противодействия коррупции, разрабатывает предложения по совершенствованию антикоррупционной политики.

Генеральная прокуратура Российской Федерации осуществляет надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции, проводит проверки и принимает меры прокурорского реагирования.

Федеральная служба безопасности Российской Федерации (ФСБ) ведёт оперативно-розыскную деятельность, направленную на выявление и пресечение коррупционных преступлений.

Министерство внутренних дел Российской Федерации (МВД) осуществляет расследование коррупционных преступлений, проводит профилактическую работу по предупреждению коррупции.

Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН) реализует меры по противодействию коррупции в уголовно-исполнительной системе, контролирует соблюдение антикоррупционного законодательства среди сотрудников.

### 4. Штрафные санкции за коррупционные правонарушения

Российское законодательство предусматривает строгие меры ответственности за коррупционные правонарушения, включая административные и уголовные штрафы:

Административные штрафы. За совершение коррупционных правонарушений, таких как незаконное получение подарков или несоблюдение ограничений, предусмотренных антикоррупционным законодательством, могут быть наложены административные штрафы в размере от 10 000 до 500 000 рублей в зависимости от тяжести нарушения.

Уголовные штрафы. За преступления, связанные с коррупцией, такие как получение или дача взятки, предусмотрены уголовные штрафы, размер которых может достигать нескольких миллионов рублей. Например, за получение взятки в крупном размере предусмотрен штраф в размере до 1 000 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до двух лет.

Дополнительные меры. Кроме штрафов, за коррупционные преступления могут быть назначены такие наказания, как лишение свободы, дисквалификация на определённый срок, конфискация имущества и запрет занимать определённые должности.

### 5. Профилактика коррупции и антикоррупционное просвещение

В 2025 году особое внимание уделяется мерам профилактики коррупции, включающим:

Антикоррупционное просвещение. В соответствии с поручением Президента РФ, органы власти и образовательные учреждения внедряют программы обучения, направленные на формирование антикоррупционной культуры среди граждан, государственных и муниципальных служащих.

Электронные сервисы и цифровизация госуслуг. Расширение использования цифровых платформ позволяет снизить коррупционные риски, исключая личный контакт заявителя и должностного лица при оформлении документов, лицензий, разрешений и иных государственных услуг.

Декларирование доходов и контроль за расходами должностных лиц. В 2025 году продолжается усиление контроля за соответствием доходов и расходов государственных и муниципальных служащих. Органы прокуратуры и ФНС активно проводят проверки достоверности подаваемых деклараций.

Комплаенс-контроль в организациях. Государственные и частные компании обязаны внедрять внутренние антикоррупционные программы, включающие механизмы выявления и предотвращения коррупционных нарушений. В 2025 году особое внимание уделяется разработке корпоративных кодексов этики и обучению сотрудников методам противодействия коррупции.

В 2025 году российская политика противодействия коррупции продолжает развиваться, усиливаются контрольные и надзорные функции, внедряются цифровые технологии, минимизирующие коррупционные риски. Государство активно совершенствует нормативно-правовую базу, а также внедряет механизмы превентивных мер, направленных на снижение коррупции в различных сферах.

Заслушав информацию докладчика, **принято решение:**

- Принять информацию Арутюнян О.А. к сведению.

Председатель комиссии



Г.В.Годилю